
 

 

  

 
  



 

 

  

AGROKOMPLEX 2023, NÁRODNÁ VÝSTAVA HOSPODÁRSKYCH 
ZVIERAT, POĽOVNÍCTVO, RYBÁRSTVO A VČELÁRSTVO 

Termín konania: 17. - 19.8.    9:00 – 18:00 
20.8.2023    9:00 – 17:00 

Miesto konania: výstavisko Agrokomplex Nitra 

Organizátor: agrokomplex NÁRODNÉ VÝSTAVISKO, š.p. 
Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 

Partneri: IZPI, NPPC – Národné poľnohospodárske a potravinárske 
centrum, Výskumný ústav živočíšnej výroby, Zväzy 
chovateľov hospodárskych zvierat a drobnochovu, 
ÚKSUP, AGRION, Poľnoinfo, Plemenárska inšpekcia SR, 
Plemenárske služby SR, š. p., SPPK, Slovenská 
poľnohospodárska univerzita, Nitra, Slovenský rybársky 
zväz, Lesy SR, NLC, Jedálne.sk 

Slávnostné otvorenie veľtrhu 17.8.2023, pavilón K 

Počet vystavovateľov: 
Počet zastúpených krajín: 
Výstavná plocha: 
Počet návštevníkov: 

448 
8 (SK, CZ, PL, HU, UA, DE, FR, CN) 
63 790 m2 

80 327 

 
48. ročník medzinárodnej poľnohospodárskej a potravinárskej výstavy Agrokomplex privítal v 

termíne od 17. do 20. augusta 80 327 návštevníkov, ktorí mali príležitosť pozrieť si ponuku 448 

vystavovateľov z 8 krajín sveta.  Výstava Agrokomplex sa konala spolu so 16. ročníkom Národnej 

výstavy hospodárskych zvierat, na ktorej chovateľské zväzy predstavili viac ako 600 jedincov 

zvierat. Súbežne sa konala aj výstava Poľovníctvo, Rybárstvo a Včelárstvo. Celková výstavná 

plocha bola 63 790 m². 

 



 

 

  

Na slávnostnom Galavečere, ktorý sa konal 17. 8. 2023 bolo odovzdaných 27 rezortných 
vyznamenaní, 5 špeciálnych cien ministra a 8 ocenení Zlatý kosák. Sobotné popoludnie patrilo 
odovzdávaniu ocenení Zlatý kosák za živočíšnu výrobu a spoznali sme aj Šampiónov výstavy.  

 
Prvý výstavný deň sa uskutočnila Roľnícka debata. Pozvanie do diskusie prijali všetci ministri v 
ére samostatnosti s výnimkou Petra Baca, ktorý sa ospravedlnil zo zdravotných dôvodov. 

 
 



 

 

  

Na slávnostnom otvorení výstavy sa zúčastnili predstavitelia Národnej rady SR, vlády SR, 
rezortných i stavovských potravinárskych, poľnohospodárskych i poľovníckych organizácií. 

 

 



 

 

  

Program prvého výstavného dňa pokračoval otváracím ceremoniálom 16. ročníka Národnej 
výstavy hospodárskych zvierat, v rámci ktorého vystúpil s programom Národný žrebčín 
Topoľčianky. 
 

 

 



 

 

  

ODBORNÝ SPRIEVODNÝ PROGRAM 

Hlavnou témou 48. ročníka výstavy Agrokomplex bol Návrat ku koreňom. Podtitul tohtoročnej 
výstavy nás aj v rámci sprievodného programu zaviedol späť k našim zvykom, tradíciám a 
remeslám, no a späť ku koreňom sme sa vrátili aj doslovne, prostredníctvom regeneratívneho 
poľnohospodárstva, ktoré svojim bezorbovým prístupom umožňuje rastlinám vytvárať si pevnú 
koreňovú sústavu a funkčný ekosystém. Nechýbali ani novinky v oblasti precízneho 
poľnohospodárstva. 

 

Značka kvality  

Takmer 130 potravinárskym výrobkom bolo udelené označenie Značka kvality. Na 48. ročníku 

Medzinárodného veľtrhu poľnohospodárstva a potravinárstva Agrokomplex minister 

pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR Jozef Bíreš slávnostne odovzdal dekréty výrobcom 

potravín, ktorí splnili pri výrobe týchto produktov prísne požiadavky na kvalitu zloženia výrobku 

i výrobný proces. 

 

Diskusné okrúhle stoly sa venovali témam: Aké sú prínosy regeneratívneho 

poľnohospodárstva?; Nedostatok odborníkov začína brzdiť rozvoj agrosektora. Zmení sa to?; 

Strategický plán. Zelenšie a výkonnejšie poľnohospodárstvo?; Dokážeme sa prispôsobiť zmene 

klímy a novým európskym politikám?; Mení sa prístup k prenájmu poľnohospodárskej pôdy?; 

Mladí poľnohospodári. Aké sú príležitosti a ohrozenia?; Čím inšpirujú príbehy najmladšej 

generácie farmárov?; Pomôže spotrebiteľom grafické označovanie výživových údajov na 

prednej strane obalov potravín?; Európske označenie výrobkov. Vyznáte sa v nich? 

 



 

 

  

POĽNOHOSPODÁRSKA TECHNIKA 

Najväčšiu pozornosti malých i veľkých farmárov pútali najnovšie modely poľnohospodárskej 

techniky, ktoré sa predstavili na viac ako 10 000 m2 výstavnej plochy. Nejednalo sa však len o 

statické ukážky! V spolupráci so združením AGRION prebiehalo komentované predvádzanie 

poľnohospodárskych strojov priamo na výstavnej ploche.  

 



 

 

  

NÁRODNÁ VÝSTAVA HOSPODÁRSKYCH ZVIERAT 

Takmer 600 jedincov tradičných hospodárskych zvierat predviedli špeciálne chovateľské zväzy, 

ktoré v rámci Národnej výstavy hospodárskych zvierat ponúkli i odborné poradenstvo. Pastvou 

pre oči boli vystúpenia Národného žrebčína Topoľčianky, westernové vystúpenia či ťažký ťah 

jednozáprahov. Gazdovský dvor u výskumníkov ponúkol expozíciu malých hospodárskych 

zvierat, súťaže a kvízy, ktoré boli veľkým lákadlom predovšetkým pre deti.  

Novinkou boli aj ukážky pasenia oviec so psom a projekt #Dotkni_sa_života, ktorý predstavil 

návštevníkom nie len špičkové plemenné zvieratá vo výstavnej kondícii, ale aj ich chov dbajúci 

o blaho zvieraťa, až po špičkový a zdravý produkt, ktorý mohli návštevníci aj ochutnať.  

 



 

 

  

 

 



 

 

  

VÝSTAVA A SPRIEVODNÝ PROGRAM 

Pavilón M1 bol už tradične venovaný slovenským producentom potravín, držiteľom ocenenia 

Značka kvality SK a slovenským farmárom. Svoj priestor dostal aj Slovenský včelársky spolok, 

ktorý organizoval laickú degustačnú súťaž o Najlepší slovenský med 2023.  

 



 

 

  

V kulinárskom kútiku sa mohli návštevníci na vlastné chuťové bunky presvedčiť, ako úžasne 

chutia slovenské potraviny. Ochutnať mohli napríklad domáce pirohy s trhanou 15 hodín 

pečenou mangalicou, penou z kyslej smotany a pažitkovým olejom.  

 

Poobedie bolo vždy venované pečeniu zákuskov podľa tradičných receptúr v podaní pani 

Moniky Siskovej, ktorá na výstave pokrstila aj svoju knihu. Návštevníci mohli ochutnať babičkin 

citrónový zákusok, malinové kocky, vanilkové venčeky alebo medovo-orechové kocky. 

 



 

 

  

Súčasťou výstavy boli aj tradičné Farmárske trhy ponúkajúce produkty od lokálnych 
pestovateľov a producentov.  

 

Novinkou na výstave bol projekt Jedáleň 21. storočia, ktorý návštevníkom názorne ukázal, ako 

pojať školské stravovanie moderne – zdravo, bezpečne, efektívne, ekonomicky a ekologicky. 

Projekt odprezentoval pokrokové technológie aj praxou vyskúšané nástroje a dodávateľov 

kvalitných surovín, a to ako klasických, tak aj nových moderných.  Okrem zaujímavých expozícií 

čakal na návštevníkov aj celodenný sprievodný program namixovaný z odborných prednášok aj 

zábavných súťaží. 

 



 

 

  

Pozornosť pútal aj interaktívny pavilón F, v ktorom sa konal kultúrny sprievodný program, 

ochutnávky, tvorivé dielne a prezentovali sa remeselníci a regionálne združenia. 

 

 



 

 

  

Ani v tomto roku nechýbala poradenská služba Slovenského zväzu záhradkárov, vyhodnotenie 

súťaže Ovocie a Zelenina roka, či ukážky strihania ovocných stromčekov.  

 

Na svoje si prišli aj milovníci poľovníctva, rybárstva a včelárstva, pre ktorých bol pripravený 

samostatný pavilón, spolu so sprievodným programom.  

 



 

 

  

Ku koloritu výstavy patrí už neodmysliteľne piskot parnej lokomotívy Nitrianskej poľnej 

železnice v Slovenskom poľnohospodárskom múzeu, ktoré malo pre návštevníkov pripravené 

komentované sprevádzanie, ukážky tradičného kosenia ručnou kosou, ale aj včelárske 

podujatie. 

 



 

 

  

 

 


